



加拿大国情简报 (9.16-9.30)

1. 渥太华收紧对临时外国工人和国际学生的限制
2. 加拿大在联合国反对以色列在加沙存在的动议中弃权
3. 特鲁多敦促全球领导人支持“未来协议”
4. 特鲁多在联合国呼吁全球向海地提供人道主义援助
5. 加拿大考虑效仿美国禁止来自中俄的汽车软件和硬件
6. 自由党在与新民主党结束政治协议后的首次信任投票中获胜
7. 消息人士称加拿大已做好在黎巴嫩撤侨的准备

1. 渥太华收紧对临时外国工人和国际学生的限制

2024 年 9 月 18 日发布

渥太华宣布了一系列措施,以进一步减少加拿大临时外国居民的数量,包括收紧国际学生人数上限,限制外国学生和工人配偶的工作许可。

移民部长马克·米勒(Marc Miller)宣布,将进一步减少发给国际学生的学习许可数量,从 2024 年的 48.5 万份减少到明年的 43.7 万份。

他周三(9.18)在渥太华的新闻发布会上说,2026 年的留学生人数不会比 2025 年的水平更多,并补充说“国际学生的上限将继续存在”。

2. 加拿大在联合国反对以色列在加沙存在的动议中弃权

发布时间: 2024 年 9 月 18 日

9 月 18 日,加拿大对联合国要求以色列在一年内结束其在加沙地带和被占领的约旦河西岸的“非法存在”的动议投了弃权票。

加拿大驻联合国大使雷伊(Bob Rae)对联合国大会说,这项动议过于一边倒,不能支持。不过他说,渥太华认同以色列占领巴勒斯坦领土是非法的。

今天上午的非约束性投票以 124 票对 14 票通过,加拿大是 43 个弃权国家之一。

3. 特鲁多敦促全球领导人支持“未来协议”

2024 年 9 月 22 日发布



特鲁多总理表示，在世界面临日益不稳定的时刻，领导人必须作出一个选择：要么把头埋在沙子里，要么为了后代而搁置分歧。

特鲁多在纽约举行的未来峰会上表示：“我们可以认识到，我们有责任抛开分歧，应对严峻的全球挑战，并为未来达成一项协议。”

古特雷斯上周敦促成员国妥协并批准“未来公约”，这是应对广泛全球挑战的蓝图。但俄罗斯、沙特阿拉伯和其他国家对此表示反对，他们反对气候变化和国际金融机构改革等问题上的一些措辞。

特鲁多敦促领导人落实该计划，以便每一代人“都有真正、公平的机会”。

4. 特鲁多在联合国呼吁全球向海地提供人道主义援助

2024年9月23日发布

加拿大总理特鲁呼吁全球领导人齐心协力，迅速制定切实可行的计划，以满足海地人的人道主义需求，因为海地正面临帮派暴力、饥荒和政治不稳定的困扰，亟需国际社会的援助。

特鲁多在联合国海地问题顾问小组的高级别会议上表示，必须为海地人，特别是下一代，创造一个更加美好的未来。

此次讲话是在特鲁多与该国代理总理加里·康尼尔(Garry Conille)举行双边会晤后发表的。

康尼尔于今年早些时候接替阿里尔·亨利(Ariel Henry)成为临时总理，亨利因国内帮派暴力和社会动荡被迫下台。

联合国副秘书长阿米娜·穆罕默德(Amina Mohammed)表示，帮派的活动使得海地局势混乱，极大地威胁着弱势群体的安全。根据联合国6月发布的一份报告，近58万人被迫流离失所，海地面临严重的食品、水、住所和医疗短缺问题。

5. 加拿大考虑效仿美国禁止来自中俄的汽车软件和硬件

2024年9月24日发布

加拿大副总理兼财政部长弗里兰(Chrystia Freeland)周二表示，“绝对”考虑效仿美国的做法，禁止来自中国或俄罗斯联网汽车的硬件和软件。

弗里兰在首都渥太华说：“我们的政府已经明确表示，我们非常认真地对待中国有意造成的产能过剩，我们也非常认真地对待来自中国的安全威胁”。

弗里兰发表上述言论的前一天，美国商务部下属的美国工业与安全局宣布，计划“禁止销售或进口与中国或俄罗斯有足够联系的集成特定硬件和软件的联网汽车”。

6. 自由党在与新民主党结束政治协议后的首次信任投票中获胜

2024年9月26日更新



自由党政府经受住了今年秋季会议期间一系列信任投票中的第一次考验。

保守党领袖皮埃尔·波利耶夫雷（Pierre Poilievre）本周提出了一项不信任动议，试图推翻政府并引发提前大选。

周三（9.25）的投票结果其实并无悬念，因为新民主党和魁人政团已经表示不会支持保守党的动议。周三的投票也是新民主党退出与自由党达成的供应与信任协议后的首次信任动议。

最终有 211 名议员投了反对票，120 名议员投了赞成票。

保守党已计划在周四提出新的不信任案，预计下周将进行第二次投票。今年秋季，保守党还将获得三个反对党日。

此外，在众议院定于圣诞节休会之前，魁人政团和新民主党还将各获得一天的反对日。

7. 消息人士称加拿大已做好在黎巴嫩撤侨的准备

2024 年 9 月 27 日更新

<https://globalnews.ca/news/10776703/canada-lebanon-evacuations-military/>

环球新闻获悉，加拿大武装部队正在改变其对黎巴嫩危机的应对态度，并在该地区增加驻军，以为政府提供更多灵活性，包括在下令撤离加拿大公民时能够迅速采取行动。

加拿大的计划已经准备了好几个月，一些装备也已预先部署。但在周三晚上，部队收到警告命令，要求其在 48 小时内准备离开加拿大。

据环球新闻报道，加拿大和澳大利亚已联合租用一艘游轮，供撤离的加拿大人使用。

本周，黎巴嫩已有近 700 人丧生，其中包括两名加拿大人。以色列大幅升级袭击，称其目标是真主党的军事能力。

随着局势恶化，联邦政府数月来一直敦促加拿大人通过商业航班离开黎巴嫩。外交部长梅拉妮·乔利周三告诉记者，商业航班仍然是离开黎巴嫩最安全的选择。

编辑团队：郭琦、蔡丽艳、杨陈瑶